

Fernando Cazón García
Procurador de los Tribunales
Corredor Colegiado de Comercio
Plaza de España, 29.—LUGO

El Progreso

DIARIO DE INFORMACIÓN

Dr. R. López Pardo
Especialista en enfermedades de la piel
sífilis y vías urinarias
Plaza de Angel Fernández Gómez (Antes Nova)

AÑO XXXI - NÚM. 13.103

LUGO, MIÉRCOLES, 15 DE JUNIO DE 1938 - II AÑO TRIUNFAL

OFICINAS Y TALLERES: José A. Primo de Rivera, 4
(Antigua del Progreso)

Ayer ha continuado el avance en el frente de Castellón, ocupándose de varias posiciones al oeste de Figuerolas, el pueblo de este nombre y varias alturas

Parte Oficial de Guerra

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:
En el Cinqueto y Alto Cinco se ocuparon posiciones al Norte y Punta Llega y alturas que dominan el pueblo de Tella a corta distancia.
En el frente de Castellón ha continuado el avance, ocupándose varias posiciones al Oeste de Figuerolas, el pueblo de este nombre y otras alturas varios kilómetros al Sur de este pueblo. El enemigo que ha opuesto resistencia, ha dejado en el campo más de cien cadáveres y se han cogido ciento cincuenta prisioneros y gran cantidad de material.
En el frente de Teruel se han ocupado nuevas posiciones a vanguardia.
En el frente de Córdoba se llevó a cabo una rectificación, varios kilómetros, conquistándose Cerro Encarnado, Sierra Navarra, Sierra del Pico, Sierra del Cambrón, Cerro Mariscal, Castillo de los Blázquez, La Morosa, Castillejos y el pueblo de Los Blázquez. Se han cogido al enemigo tres piezas anti-

tanques, fusiles y diverso material, y se han hecho muchos muertos, de ellos han dejado un centenar en nuestro poder y 203 prisioneros.
En la cabeza de puente del Arzobispo se llevó a cabo otra rectificación a vanguardia, ocupándose vértice Oliva Casa Chaparral, Casa del Portugués, Vértice Queseras, Montero y otras posiciones. Se han cogido treinta y dos cadáveres y veinte prisioneros y presentados con armamento.
ACTIVIDAD DE LA AVIACION
Ayer, en combate aéreo, se derribaron seis "Curlys" y dos "Bering" enemigos, y por nuestra artillería anti-aérea dos "Katinskas". El día 11 se derribó también un "Bering" del que no se dio cuenta en el parte por no haberse comprobado hasta hoy.
Ayer fueron bombardeados los puertos de Alicante y Palamós. Salamanca, 14 de junio de 1938. Segundo Año Triunfal. De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

"Todo aquel que se detiene en Rusia se convierte en anticomunista", exclaman dos españoles huídos de un vapor rojo

BUCAREST. — El corresponsal del "Corriere della Sera", ha entrevistado a Anonio Rico y Germán González, los cuales han llegado a Bucarest después de una evasión, llena de aventuras, del vapor francés "Teófilo Gautier" que, procedente de Odesa, ha hecho escala en Constanza.
En la Capitania del puerto de Bucarest, se manifestó la intención de enrolarse en el ejército de Franco. Por esto se dirigieron a Bucarest.
Han sido entrevistados en la señorial residencia de la Representación diplomática de la España Nacional. Los dos llevan profundas huellas de las inauditas privaciones sufridas durante su permanencia en la U. R. S. S. Acogen al periodista italiano con un entusiasmo "¡Arriba Italia!" y se prestan de buen grado a responder a las preguntas. Declaran haber formado parte de la tripulación del vapor "Gran Canaria", que, junto con otros seis vapores, enarbolando todos bandera de Valencia, se encuentra desde hace casi un año—desde cuando la navegación en el Mediterráneo comenzó a presentar riesgos para los marxistas—inmovilizado en los puertos rusos; cinco, entre los cuales el trasatlántico "Ciudad de Tarragona" están fundeados en Odesa, uno en Teodosia y el último en Novonossijsk. A título de parcial indemnización por los continuos y grandes aprovisionamientos de material bélico que van a alimentar la vana resistencia de Barcelona, el Gobierno de Moscú se ha apoderado sin escrúpulos de aquellos vapores. Estos son camuflados ahora en los astilleros soviéticos y dentro de poco tiempo reanudarán su navegación, protegidos por la hoz y el martillo.
Los capitanes de las siete tripulaciones han sido desembarcados para volver a ser enviados a Bar-

celona. Unos 80 hombres de las tripulaciones se encuentran a bordo del "Teófilo Gautier" que parte para Marsella, y los otros seguirán el viaje dentro de pocos días.
En los once meses transcurridos en Odesa los dos españoles han tenido facilidad de conocer de cerca la vida del llamado paraíso rojo. Sus impresiones pueden resumirse en la afirmación del tercer oficial Rico: "Por rojo que sea, todo el que haya vivido durante un período de tiempo en Rusia, se convierte forzosamente en un anti-comunista, convencido. Los productos alimenticios de uso común en cualquier otro país son allí artículos de lujo y las colas interminables revelan inmediatamente en Odesa y otras ciudades el emplazamiento de los comercios de comestibles; y aún es peor para los vestidos. Entre las tripulaciones españolas se repartía diariamente un rancho a base de carne putrefacta, y para no morir de hambre, los tripulantes se han visto forzados a vender todas sus ropas y hasta los enseres de a bordo".
Los dos españoles han dado además otros detalles inéditos sobre la situación política en la U. R. S. S. El descontento popular, la oposición gansterrenza y la represión staliniana cada día es más sangüinaria. No hace más de 15 días que fué descubierto en Odesa otro de la serie interminable de los complotos trotskistas. Entre los numerosos detenidos, algunos de los cuales han sido pasados por las armas, figuran el capitán de aquel puerto, el secretario del partido comunista de Ucrania, el capitán del vapor griego "Tedis", el presidente del círculo de los marineros comunistas. Una severa depuración se ha realizado también entre los españoles, muchos de los cuales han sido encarcelados; sus colegas no han tenido ya más noticias de ellos.

Después de la conquista de Castellón de la Plana

El esfuerzo extraordinario de los soldaditos de España.—Una maravillosa maniobra.—El enemigo se hace fuerte, pero sucumbe.—En los arrabales de la ciudad.—La brillantísima acción de nuestros antitanques.—Posturas espantosas de los cadáveres de los rojos dentro de los carros de hierro.—Un telegrama del Generalísimo

(Crónica de guerra, por SPECTATOR)

BURLA BURLANDO

Frente de Castellón, 14. Burla burlando Castellón de la Plana ya es español. Una nueva provincia y capital y el puerto del Grao incorporados a esta nueva Patria que se está forjando en el crisol de la más dura prueba. Pero ya no me comprenderéis bien aunque os hablé de las cosas que han determinado la caída de esta nueva posición de la patria española. Desearé saber noticias cumplidas del esfuerzo extraordinario que están llevando a cabo los soldaditos de España para liberar estas regiones.

En la jornada de ayer, el enemigo, después de la maravillosa maniobra llevada a cabo por nuestras fuerzas, no tenía otra solución que hacerse fuerte para al cabo sucumbir antes de que los caminos fueran cerrados por nuestros soldados y huir hacia el Sur por aquellas lúgubres rocas que allí quedaban internadas. El enemigo hizo cuan violento esfuerzo para tratar de remediar lo irremediable, pero ya era tarde. Así, en el camino de Borriol por donde bajaron las tropas de la cuarta guarnición de Navarra, fué teatro de un violentísimo combate que se prolongó varias horas. La ocupación de la ciudad, que pudo haberse realizado mediodía del día, se hizo poco después de las siete de la tarde. Pero ya no eran las tropas que bajaban por sendas y lomas las que iban a entrar las primeras en la ciudad, porque entonces el mando con esa visión exacta de todos los momentos de la batalla decidió alargar el curso de los acontecimientos que era convertirse en un epifonema triunfal. Y mientras por el Oeste de Castellón se luchaba con esa violencia inusitada, pues los rojos traían hombres para nuestros cañones y para que quedaban detenidos por la violencia y el acierto de nuestros antitanques; otros soldados trazan una fecha maravillosa de Este a Oeste que llegaba al mar y acapaban el Grao de Castellón.

Allí la resistencia no fué tan dura y entonces logró la ocupación del puerto y las casas de los arrabales de la capital, y mediante una maniobra llegaron a Castellón, siguiendo el camino que el Grao conduce a la ciudad. Fué una maniobra magnífica que sorprendió a los rojos por su retaguardia. Estos, no obstante, se aprovecharon de las condiciones del terreno donde abundan los narrales, los almendros y palmeras y todos los árboles que presenta esta extraordinaria vegetación mediterránea, para proseguir una resistencia que se prolongó por los arrabales de la ciudad y que determinó que la ocupación de Castellón de la Plana hubiera de llevarse a cabo con ciertas precauciones, para envolver el casco urbano y evitar la lucha en las calles, que los rojos, indudablemente, querían preparar.

El enemigo trajo muchos tanques a primera línea, pero erguense el acierto de nuestros antitanques fué tan maravilloso que pronto los más aventurados cayeron bajo el plomo de nuestros disparos y alguno de éstos corrompados están desde ayer y en el día de hoy en las alambradas y carreteras y sus tripulantes carbonizados.

M. ALONSO.

El Gobierno francés celebró Consejo

PARIS, 14.— Hoy a las diez de la mañana se reunió el Gobierno en Consejo en el palacio Eliseo con asistencia del presidente de la República. En este Consejo se aprobaron todos los decretos estudiados por los ministros en la última reunión de Gabinete.
El ministro de Asuntos Exteriores hizo una exposición detallada de la situación internacional, y a continuación el ministro del Aire dio cuenta de la marcha de la industria de Aviación, manifestando que estaban en construcción varios aparatos del último modelo y que con la ayuda financiera obtenida está en disposición de dotar al país de una potente escuadra aérea.—Faro.

Concesión de una Laureada Colectiva

SEVILLA, 14.— En la orden general del Ejército del Sur se publica hoy el resumen del juicio con traductorio para la concesión de la laureada de San Fernando al sexto tablar de Regulares de Melilla. Todos los declarantes coinciden en apreciar el heroísmo de estas fuerzas en el frente de Madrid.—Faro.

LA CONTINUACION DE LA VICTORIA

La victoria de hoy ha sido la continuación de la maravillosa llevada a cabo ayer por nuestros valientes. Así, mientras se ha llevado a cabo una amplia y escrupulosa limpieza de las casas y campos de las proximidades de la ciudad, para dejar enteramente libres de enemigo aquellos sectores, nuestras fuerzas han continuado su marcha hacia el Sur, venciendo y derrotando al enemigo, a pesar de su tenaz resistencia. Todo fué inútil. La jornada triunfal de ayer se ha continuado hoy con la recogida de un material de guerra.

Firmado.

DESDE ROMA

El discurso del ministro Ciano.—El Instituto para Estudios de la política internacional

El discurso del Conde Ciano en Milán ha llamado la atención acerca del Instituto para Estudios de la Política Internacional que es un organismo técnico constituido por especialistas, los cuales se dedican a esta clase de estudios sin ningún fin personal inmediato. Es decir que no se trata de unos políticos de corto alcance como los que en las Cortes Constituyentes de la República Española improvisaban "democráticamente" juicios sobre asuntos que les eran totalmente desconocidos, pero que les servían para exhibirse y para emborbar a sus electores: en Italia estos asuntos son tratados por personas competentes y personalmente desinteresadas impulsadas únicamente por el interés general del país.

Ello, explica como la Institución disfruta de un gran prestigio como lo demuestra el hecho de que el propio Ministro de Asuntos Exteriores ha presidido la reunión pronunciando un discurso de importancia histórica, y otros discursos fueron pronunciados por el Mariscal Badoglio y otras personalidades.

También esta forma de colaboración responde a la concepción corporativa fascista que no rechaza ninguna cooperación con tal que esté supeditada al interés general de la Nación.
El Instituto de Estudios de Política Internacional fué fundado por el senador Pirelli, que representó a Italia en varias conferencias internacionales y que como Presidente de la Cámara Internacional de Comercio tuvo la oportunidad de estudiar los problemas internacionales.

La creación del Instituto, especie de Seminario de Estudios Internacionales, obedece al propósito de tener cuenta del actual dinamismo del mundo estudiando la manera continua y sistemática sus evoluciones para poder en cada contingencia amoldar la actuación práctica a la realidad existente.
La constitución en entidad independiente le confiere mayor libertad de acción que si se tratara de un organismo burocrático y sobre todo permite que la dirección llame a colaborar a los verdaderos competentes sin preocupación de rango y de escalafón con espíritu de investigación científica y no de práctica burocrática.

El Instituto no toma decisiones sin fórmulas propuestas sino que señala y recomienda problemas de interés particular para Italia y a su vez los poderes públicos utilizan los servicios del Instituto para su información y asesoría.
En el momento en que España se dispone a reorganizarse de una

manera eficaz sustituyendo el viejo Estado caduco e incapaz por una organización nueva, aparece muy interesante señalar el caso.

Desde luego el discurso del ministro Ciano ha tenido una resonancia mundial. Lo que confirma su importancia y la de la tribuna de la que se sirvió para dar a conocer las directrices generales de la política italiana.

A. RIMONDI

Por faltar a una orden del ministro del Interior

BURGOS, 14.— Por el ministro del Interior se han impuesto multas de 500, de 200 y de 100 pesetas a los propietarios de otras tantas pisos por haberse demostrado que venían haciendo arrendamientos sin el permiso de la Comisión de Alojamientos.—Faro.

COMENTARIOS

La emancipación de la mujer

De "Solidaridad Obrera" del 31 del pasado:
"La incorporación de la mujer al trabajo, es la nota sobresaliente de la actualidad antifascista."
"En nosotros, los españoles, hay una remota tradición en ello. Cuando aun éramos tribus, en los albores de nuestra nacionalidad, las mujeres celtíberas ayudaban a los hombres en multitud de faenas rudas e iban a la guerra como auxiliares preciosos; llevando las primitivas cocinas, cuidando del bagaje familiar, e incluso portaban armas de reserva".
"En esto consiste, la emancipación de la mujer para los rojos. En separarla de su altísima misión y enviarla a cavar o a que manipule un torno. En retrotraerla a los tiempos celtíberos. Todo un ideal de progreso moral."

Lea Vd. EL PROGRESO

diario de gran circulación y exclusivamente informativo

La festividad del Corpus Christi recobra su antiguo esplendor

El ministro del Interior ha firmado hoy los interesantes decretos declarando fiesta oficial el día de la Eucaristía y restableciendo la representación de autos sacramentales

BURGOS, 14.— Por el ministro del Interior se han firmado en el día de hoy los dos interesantes decretos que a continuación transcribimos:
"Es la fiesta del Corpus Christi fiesta de unión católica. Los fieles se sienten unidos sin distinción de rangos por la presencia del Señor en la Eucaristía. Comprender nuestra Patria la significación de esta fiesta, la celebró siempre con pompa extraordinaria, afianzando así su unidad nacional, que tanto debe al catolicismo. Por ello, no con frialdad protocolaria sino recordando nuestras gloriosas tradiciones, con la patria puesta en la trayectoria y los propósitos de nuestra revolución nacional, este Ministerio ha tenido bien disponer lo siguiente:
Artículo primero.— Se declara fiesta a todos los efectos el día del Corpus Christi.
Segundo.— Todos los gobernadores civiles, de acuerdo con los delegados de Trabajo, dictarán oportunas órdenes con respecto a la apertura y cierre de los establecimientos, jornada de trabajo, abono de jornales y excepciones justificadas de esta disposición."
La otra orden dice como sigue:

"Siendo gloriosa tradición española conmemorar la festividad del Corpus Christi con espectáculos teatrales que inspirándose en el dogma de la Eucaristía brinden al pueblo enseñanza, arte depurado y honesto esparcimiento, este Ministerio ha tenido a bien disponer lo siguiente:
Artículo primero.— Se restablece la conmemoración teatral del Corpus Christi y se confía la misión al departamento de teatro del Servicio Nacional de Propaganda.
Segundo.— Se designa la ciudad de Segovia para celebrar los autos sacramentales.
Tercero.— El Servicio Nacional de Propaganda establecerá en dicha ciudad una junta permanente encargada de arbitrar los medios para la conmemoración teatral del Corpus Christi en las diversas ciudades españolas.
Cuarto.— Todos los años se premiará el mejor auto sacramental presentado en el concurso cuyas bases se establecerán en su día por el Servicio Nacional de Prensa.
Quinto.— Para asegurar la exactitud dogmática y la dignidad teológica de la representación, se someterá a la autoridad eclesiástica.—Faro.

PERIODICOS OFICIALES

"BOLETIN OFICIAL" DE LA PROVINCIA, DEL 14
Insérta lo siguiente.
Circular del Gobierno civil reafirmando consulta elevada por diferentes Juntas municipales rectoras del "Plato unico" y "Día sin postre".
Relación de las personas a quienes se otorgó licencia de caza durante el pasado mes de marzo.
Documento de la Delegación Provincial de Trabajo, referente al cumplimiento de los horarios de trabajo, el cual se publicó ya en EL PROGRESO.
Orden del ministro del Interior disponiendo que los domingos y festivos se vendan a veinte céntimos los periódicos.
Circular de la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, ordenando se establezca durante los meses de junio y septiembre, la sesión única en las escuelas nacionales.
Edicto del Juzgado de Primera Instancia de Becerrá, en instancia de Becerrá.

de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones de interés:
Orden encargando interinamente del despacho del Servicio Nacional de Estadística y de Sindicatos al jefe de Emigración y al subsecretario del Ministerio respectivamente.
Orden del Ministerio de Industria nombrando director del Instituto Geológico a don Alfonso del Valle.
Orden del Ministerio de Defensa Nacional disponiendo la apertura de hojas de servicio y de hechos a los oficiales provisionales y personal militarizado con categoría de oficiales honorarios.
Orden designando para el mando del servicio de automovilismo del Ejército de la quinta, sexta, séptima y octava región al teniente coronel de Ingenieros don Julio Zaragüeta Urquiola.
Ascendiendo a tenientes de complemento a varios alféreces, entre ellos a don Fernando Rey Loriga, Faro.

Lea V. EL PROGRESO, periódico exclusivamente informativo, defensor de los intereses de Lugo y su provincia en particular y de los de la Nación en general.

Intelectualismo y emotividad

Dos son los resortes que hacen mover a la humanidad: el intelectualismo que actúa a través de la inteligencia y la emotividad que actúa a través del instinto y de las pasiones. Estos resortes actúan raramente separados y casi siempre en combinaciones sumamente variables según los casos y las circunstancias.
Sin embargo como el hombre es naturalmente presunido, en cuanto su inteligencia le deja descubrir parte del mecanismo por el cual se rige el universo, tiende a entusiasmarse y a confiar excesivamente en el intelectualismo al que corresponde la culpa del actual desasosiego del mundo.
En efecto el rápido progreso de las ciencias exactas hizo desear la sabiduría tradicional y rechazar su influencia para el progreso general del mundo, los principios de la física industrial a principios del siglo pasado transformaron el entendimiento de algunos investigadores entre ellos el tristemente célebre Marx, el cual construyó una teoría que aunque totalmente desmentida por los hechos, desvió muchas conciencias y llevó al nefasto intento materialista soviético que constituye una amenaza para la civilización.
En el intento soviético pretendía basarse exclusivamente en el intelectualismo: unos planos monstruosos elaborados de antemano criterios puramente materiales deberían asegurar la felicidad de la humanidad que en cambio se ve sumida en la más espantosa miseria de la que es expresión elocuente la aterradora tristeza del pueblo sometido a la tiranía soviética.
En cambio en los países donde el intelectualismo está contenido en límites adecuados y la emotividad puede desenvolverse libremente, los pueblos se sienten mucho más satisfechos.
Los nuevos regímenes que han

logrado sacar a los respectivos pueblos de la depresión y desasosiego consecuencia del desastroso avance del materialismo, se precavan de mantener viva la emotividad de las masas alentando las nobles pasiones del patriotismo, del desinterés, del heroísmo.
Esto explica como la eficacia de dichos regímenes es muy superior a los de los dominados por el intelectualismo, el cual no logra suprimir la emotividad sino que la ignora.
Al olvidar un elemento tan importante es natural que las previsiones intelectualistas estén condenadas al fracaso que se puede constatar en todos los casos.
El propio presidente Masarik el cual durante toda su vida había propugnado un régimen intelectualista, después de su experiencia de gobierno tuvo que rectificar, reconociendo que se había equivocado.
Para todos los que pretenden ocuparse de problemas sociales es muy importante que tengan bien presente la parte que corresponde al intelectualismo y a la emotividad, dos factores que se influyen y se completan pero sin excluirse.

M. ALONSO.

El Gobierno francés celebró Consejo

PARIS, 14.— Hoy a las diez de la mañana se reunió el Gobierno en Consejo en el palacio Eliseo con asistencia del presidente de la República. En este Consejo se aprobaron todos los decretos estudiados por los ministros en la última reunión de Gabinete.
El ministro de Asuntos Exteriores hizo una exposición detallada de la situación internacional, y a continuación el ministro del Aire dio cuenta de la marcha de la industria de Aviación, manifestando que estaban en construcción varios aparatos del último modelo y que con la ayuda financiera obtenida está en disposición de dotar al país de una potente escuadra aérea.—Faro.

Concesión de una Laureada Colectiva

SEVILLA, 14.— En la orden general del Ejército del Sur se publica hoy el resumen del juicio con traductorio para la concesión de la laureada de San Fernando al sexto tablar de Regulares de Melilla. Todos los declarantes coinciden en apreciar el heroísmo de estas fuerzas en el frente de Madrid.—Faro.

NECROLOGIA

Concurridísimos se vieron los solemnes funerales de aniversario que ayer a las doce de la mañana se celebraron en el templo parroquial de San Pedro por el eterno descanso del heroico alférez de Infantería y Camisa Vieja de Falange, camarada Velardo Garmendia Casanova.

El espacioso templo se hallaba totalmente abarrotado de gente entre la que figuraban muchas señoras y señoritas y numerosos camaradas de Falange de ambos sexos.

En el centro del crucero se levantó sencillo túmulo sobre el que aparecían las banderas Nacional y de Falange. Dábanle escolta cadetes de Falange.

En el duelo figuraban Jerarquías de Falange y otras significadas personas.

Dijo la misa de aniversario el presbítero señor Belolaza.

En el Ofertorio hizo la Ofrenda el sargento de Regulares don Francisco Collazo.

Renovamos a sus padres, hermanas y demás deudos, la expresión de nuestra condolencia.

En Montforte de Lemus, donde residía, falleció la distinguida y bondadosa señora doña Anna Cloos geb. Haubach, esposa de nuestro querido amigo el vicecónsul de Alemania en esta provincia don Federico Guillermo Cloos, quien con tan triste motivo está recibiendo innumerables testimonios de pésame de Lugo y su provincia, así como los demás familiares de la difunta señora.

En la Ciudad del Cabe, era la señora de Cloos muy querida, por lo que su óbito causó profundo sentimiento.

A su esposo don Federico Guillermo Cloos enviamos la expresión de nuestra condolencia, que hacemos extensiva a la demás familia.

Solemnísima resultó la función fúnebre celebrada a las doce de la mañana de ayer en la parroquia de Santiago, en conmemoración del primer aniversario del fallecimiento de la bondadosísima señorita, María de los Dolores Prado Mañobre.

Dijo la misa el M. I. señor lectoral de la S. I. C. B. y rector del Seminario don Francisco Vázquez Saco, asistido de los profesores señores don Angel Souto y don Jesús Abel Sánchez.

En el ofertorio hizo la ofrenda en nombre del hermano de la fundación, el presidente de la Audiencia Provincial don Antonio Sánchez Andrade.

La capilla y orquesta de la Catedral, bajo la dirección del maestro señor García Julbe, interpretó la partitura de la misa de difuntos de Haller y el Liberame de L. Romeu.

La concurrencia de público fue muy numerosa.

El duelo fué presidido por las autoridades de la capital.

Con motivo de este aniversario recibió el señor Prado Mañobre muchos testimonios de pésame, al que unimos el nuestro más sentido.

SE VENDEN

Los edificios y terrenos de prado, pastizal, roble, labradío y huerta, en los que estuvo instalado el Campo de Demostración Agrícola, en Lamas de Prado, extramuros de esta capital. Informará Bartista Castedo So-moza, Ruanueva, 116.

HOY, MIERCOLES-MONUMENTAL en el TEATRO CIRCULO A las 4'30-7 y 10'30 La genial GRETA GARBO en su obra cumbre Como tu me deseas En español CHEVALIER en El soltero inocente BUTACA 1 Pts. Mañana (Corpus) IMPERIO ARGENTINA MIGUEL LIGERO en MORENA CLARA (El triunfo máximo del cine español) Pronto GAMPEONES OLIMPICOS-100 DIAS

Gran Peluquería Higiénica La mejor instalada en Lugo - Calefacción central REINA, 14 - PRIMER PISO Para señoras: Secciones independientes - Especialidad Marcel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melancas. Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos Discreta y hábil dependencia. Calle de la Reina, 14, primer piso (encima de la Joyería de Manse), Teléfono 186.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

MILICIA NACIONAL DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Servicio para el día 15 de junio de 1938, Segundo Año Triunfal: Jefe de servicio, Jesús Fernández Carral. Imaginaria, Bautista Varela.

Segundo turno, de 8 a 14 Cabo Casimiro Silva. Militantes: Domingo Lage, Bernardo Iglesias, Felix Latorre y Armando Abuín. Imaginaria, Daniel Dopico.

Tercer turno, de 14 a 20: Cabo de guardia, Juan Carreras. Militantes: Puro Cora, Julio Reigosa, Nicasio Díez y Jesús Vila Sánchez. Imaginaria, Dositeo Argá.

Cuarto turno, de 20 a 2 Sargento de guardia, Aquilino Yáñez. Militantes: Jesús F. Pumarín, Domingo Tallo, Nicolás Villanueva y Manuel G. Palacios. Imaginaria, Narciso Rancano.

Servicio para el día 16 de junio Primer turno de 2 a 8 Cabo de guardia, Nicandro G. Armero. Militantes: Adolfo Borrego y Juan Tellado.

Segundo turno, de 8 a 14 Cabo de guardia, Casimiro Silva. Militantes: Manuel Platero, Agustín Cabanas, Antonio Mivas y Juan Tin. Imaginaria, Antonio Pérez.

ANTIAERONAUTICA

Turno de 14 a 22: Gervasio Rodil. Turno de 22 a 6: Tomás Teijeiro. Turno de 6 a 14, para mañana: Ramon Lorenzo.

ORDEN

Se ordena a todos los militantes pertenecientes a la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., que mañana festividad de Corpus, se presenten en el cuartel, debidamente uniformados, a las cuatro de la tarde en punto, con objeto de asistir a la procesión que saldrá de la Catedral a las cinco de la tarde. Se advierte que a esta formación sólo quedan exentos los individuos que a la hora de la misma estén de servicio. Los militantes que residen en las parroquias cercanas a la ciudad tienen obligación de presentarse igualmente en el cuartel a la hora indicada. El capitán jefe local militar

SECCION FEMENINA

Relación de las camaradas que rezarán el Santo Rosario en la capilla ardiente ante el cadáver del camarada Jesús Pereira Arrabal, gloriosamente caído en el frente por Dios y por la Patria. Primer turno.—María Padrón, M.

La delegada local

Lea Vd. EL PROGRESO, periódico exclusivamente informativo.

Delegación provincial de Trabajo

En cumplimiento de lo ordenado por el Ministerio de Organización y Acción Sindical, se hace público para general conocimiento y observancia, que siendo el día de mañana Corpus Christi, fiesta tradicional religiosa de solemnidad eucarística, esta Delegación hace presente:

Que dicho día será de absoluto descanso para las industrias y comercio de la alimentación, comercio en general y gremio de peiquerías; las tahonas observarán el régimen de trabajo correspondiente al sábado de cada semana. Quedan exceptuados del mencionado descanso los espectáculos públicos, cafés y bares, fondas, restaurantes y hoteles, transportes, gas y electricidad y todos los servicios públicos, los que serán cubiertos por el personal meramente indispensable para asegurar su debido funcionamiento.

Las confiterías, podrán permanecer abiertas desde las nueve de la mañana hasta las trece horas. Las industrias militarizadas aún cuando se hallan sujetas al cumplimiento exacto de las leyes del trabajo, observarán el régimen que la autoridad militar estime conveniente en atención a las circunstancias, si bien dando cuenta a esta Delegación del que hubiesen adoptado.

El personal que descansa en dicho día, de acuerdo con lo dispuesto por la Superioridad y en cumplimiento de lo que determina la Declaración II, apartado tercero, del Fuero del Trabajo, percibirá la retribución que le corresponde. El precedente régimen de trabajo y descanso será de absoluto acatamiento en toda la provincia, y a los que faltaren a lo que se dispone se le impondrán las sanciones correspondientes. Por Dios, España y su Revolución Nacionalista.

Lugo, 14 de junio de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El delegado de Trabajo, Manuel Taboada. Saludo a Franco ¡Arriba España!

Para arreglar su pelo

Comisión provincial para adjudicación de escuelas de la provincia de Lugo

Relación de nombramientos efectuados por la Sección Administrativa y aprobados por esta Comisión en el día de la fecha. Don Andrés Sanjurjo Paz, para la escuela nacional de Castelo-Taboada. Don Antonio Fernández Vila, para la de Parga-Traparga. Lugo, 10 de junio de 1938. Segundo Año Triunfal.—El secretario, Manuel Taboada.

Pronto en el TEATRO CIRCULO UN SENSACIONAL ESPECTACULO DE VARIEDADES

Raquel Rodrigo Lolita Benavente Carlos Arijita El mago del piano UN SOLO DIA DE ACTUACION

ALONSO Librería General Plaza del Campo, 2.-Lugo

FIGURINES ARCADIO CASANOVA Almacén de Cereales, Coloniales, Vinos y Aguardientes Despacho de Sal - Se venden 300 bocoyes Escritorio: Doctor Castro 13.-Teléfono 59.-LUGO

EN PIE LA FALANGE ARRIBA ESPAÑA

Al paso lento de tu fétetro, te saludó camarada Jesús Pereira Arrabal, con tu grito ardiente. Aialaya, que fué el pregón de la Juventud azul lucense. Tu anhelo de Conquista de un Imperio. La Patria Una, Grande y Libre, la has ganado camarada Pereira. Luchas, sin egoísmos, caiste por amor y ahora la Patria, la Falange, te abraza maternalmente. Lora, tu pérdida y cada uno de nosotros, sentimos desgarrarse en lo íntimo de nuestros corazones, fibras sensibles, cuya elasticidad, no pudo mantener la tensión emotiva del dolor, que nos produce tu pérdida. Camarada querido, más camarada y más querido hoy que nunca. Seguimos tus restos, con la mirada fija en ti, como si a través de crepones y flores pudiéramos, verte, habrarte... Mas, no es posible, tu ausencia es eterna, por eso te lloramos. La Falange de Lugo, sabe bien el valor de tu muerte.

Ofrenda al Santísimo Sacramento

Donativos recibidos Don Fernando Tallón Cantero, 15 pesetas; una congregación religiosa, 10; M. I. señor don Teodoro Gallego González, 15; un matrimonio: por sí, 15, por sus hijos, 10; don Ginés Barrera, 2; un soldado, 5; doña María Lerrán, 25; don Bautista Varela, 25; Lolita y Julia Regueiro, 27; don Gonzalo Parada, y señora, 10; don Manuel Varela Rivera, 5; una devota, 5; señorita Ermitas Fernández-Piñero Maceda, 5; don Ramón Lameña, 5; doña Pilar Domínguez, viuda de Pérez Peña, 15; don Luis Bal y señora, 25; doña Carmen Bravos Fernández, 1; don Lorenzo Ojea Pardo, 5; don José Ramos Rego, 2; doña Carmen Menéndez Pérez, 5; doña Consuelo F. Pimentel, viuda de Alonso, 10; una devota, 1; don César Conti Fernández, 10; A. V., 2; doña Antonia García, 1.

Mujeres al Servicio de España

Oficio número 3423 recibido del Parque de Intendencia de la Coruña. Ordenes apremiantes recibidas de la superioridad tendentes a intensificar las confecciones de prendas me obligan a dirigirme de nuevo a esa benemérita institución con ruego de que dando una vez más muestras de patriotismo y nobleza benalabada cooperación a la labor que este Parque desarrolla multipliquen sus esfuerzos a fin de conseguir el mayor número posible de prendas, especialmente camisas, sábanas y pañuelos cuya urgencia no admite dilaciones. La reciente unificación de talleres llevada a cabo, hace confiar a este Parque que su llamamiento no será infructuoso; antes al contrario, motivo muy justificado para esperar una superación, bien deseada, en la producción que estos talleres venían rindiendo. Dios guarde a España y a usted muchos años. La Coruña, 9 de junio de 1938. Segundo Año Triunfal.—El teniente coronel, Juan Arnaldo. Señora presidenta de los talleres de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. "Mujeres al Servicio de España".

Recandado en EL PROGRESO

Mlle. Julia Cotiart, 5; don Manuel Pardo Pallín, 5; don Antonio Alpiazu, 5; don Eduardo López Balboa, 5; don Severino Rodríguez 5; señora viuda de Fernández Díaz 25; una devota del Santísimo, 2; don Dario Vila López, 10; don Julio Carro Fernández, 5; don Tomás Belón Díaz, 3; don Pablo Díez del Corral, 5. Los donativos se reciben en EL PROGRESO, "La Voz de la Verdad" y en el Palacio Episcopal.

Se enseña Taquígrafía en cuatro meses Calvo Sotelo, 45-2.

La procesión de San Antonio

En la presidencia de esta procesión, celebrada, como es sabido anteaer, ostentaba la representación del señor delegado de Orden público de la provincia, el comisario de Investigación y Vigilancia don Ramón Capella, lo que hacemos hoy constar por haber sufrido un involuntario olvido al reseñar dicho acto.

Fábrica de Curtidos de Paraday

Venta de casca para quemar. Saco de casca seca, 1,25. Saco de casca húmeda, 0,40.

¡YA SE ACERCA! El estreno por todos deseado

PECADOS DEL HOMBRE ¡Una superproducción gigantesca y sublime! JEAN HERSHOLT ALLEN JENRINS DON AMECHE CINE ESPAÑA

La Unión y el Fénix Español Compañía de Seguros reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1927 según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 de mismo mes. Viene, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos. Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

La Unión y el Fénix Español

HOY FEMINA A las 5'45-7'45 y 10'45 Un film alegre y estimulante apto para todas las personas amantes de divertirse Enemigos Inseparables Buddy Rogers y Greta Nissen BUTACA 0'60 Mañana, jueves La producción española de gran éxito Doña Francisquita Raquel Rodrigo, Matilde Vázquez, Fernando Cortés Pronto Formidable estreno Pecados del hombre Film de profunda psicología, catalogada como la mejor producción de la temporada 1937-38

VEA Y OIGA a la maravillosa

IMPERIO ARGENTINA y el formidable cómico MIGUEL LIGERO MORENA CLARA El triunfo máximo del cine español Mañana (Corpus) en TEATRO CIRCULO

Parque de Intendencia de La Coruña

La Junta Económica de este Parque que hace público que el día 20 del presente mes de junio se realizará la compra por gestión directa de los artículos citados a continuación: Las condiciones técnicas y económicas están expuestas en este Parque y en las Jefaturas Administrativas de Lugo, Orense, Pontevedra, Santiago y Vigo, a las horas de oficina, admitiéndose ofertas por escrito que pueden ser entregadas en dichas Jefaturas o en este Parque con anticipación suficiente para ser conocidas y falladas en la reunión. Los artículos ofrecidos viajarán por cuenta y riesgo del vendedor hasta su entrega en almacenes, haciéndose el transporte con tarifa militar (mitad de la ordinaria) para rebajar así el coste en beneficio del Estado.

Artículos que se citan a entregar en almacenes Coruña: 47 quintales métricos de sal y 138 de forraje. Lugo: 120 quintales métricos de harina, 130 de leña de hornos, 172 de carbón vegetal, 100 de paja relleno, 35 de forraje y 40 litros de petróleo.

Suministros en las plazas de: Orense: Agosto y septiembre, 120 quintales métricos de leña, 800 de carbón vegetal y 1.800.000 raciones de pan-Julio, agosto y septiembre, 120 quintales métricos de paja relleno, 1.200 raciones de cebada o sustitutivos y 1.200 de paja pienso. Pontevedra: Agosto y septiembre, 120 quintales métricos de leña, 370 carbón vegetal, 70 paja relleno, 400 litros de petróleo, 3.500 raciones de cebada o sustitutivos y 5.000 raciones de paja pienso. Santiago: Agosto y septiembre, 240 quintales métricos de leña, 240.000 raciones de pan-Julio, agosto y septiembre, 30 qq. ms. de paja relleno, 4.500 raciones de cebada o sustitutivos y 3.600 raciones de paja pienso. Vigo: Agosto y septiembre, 240 qqms. leña cocina, 1.470 de carbón vegetal y 258.000 raciones de pan-Julio, agosto y septiembre, 135 qqms. paja relleno, 450 raciones de cebada o sustitutivos y 450 qqms. de paja pienso. La Coruña: 5 de junio de 1938. Segundo Año Triunfal.—El secretario, Luciano de Goñi.

Camaraada querido, más camarada y más querido hoy que nunca. Seguimos tus restos, con la mirada fija en ti, como si a través de crepones y flores pudiéramos, verte, habrarte... Mas, no es posible, tu ausencia es eterna, por eso te lloramos. La Falange de Lugo, sabe bien el valor de tu muerte.

Camaraada querido, más camarada y más querido hoy que nunca. Seguimos tus restos, con la mirada fija en ti, como si a través de crepones y flores pudiéramos, verte, habrarte... Mas, no es posible, tu ausencia es eterna, por eso te lloramos. La Falange de Lugo, sabe bien el valor de tu muerte.

Ofrenda al Santísimo Sacramento

Donativos recibidos Don Fernando Tallón Cantero, 15 pesetas; una congregación religiosa, 10; M. I. señor don Teodoro Gallego González, 15; un matrimonio: por sí, 15, por sus hijos, 10; don Ginés Barrera, 2; un soldado, 5; doña María Lerrán, 25; don Bautista Varela, 25; Lolita y Julia Regueiro, 27; don Gonzalo Parada, y señora, 10; don Manuel Varela Rivera, 5; una devota, 5; señorita Ermitas Fernández-Piñero Maceda, 5; don Ramón Lameña, 5; doña Pilar Domínguez, viuda de Pérez Peña, 15; don Luis Bal y señora, 25; doña Carmen Bravos Fernández, 1; don Lorenzo Ojea Pardo, 5; don José Ramos Rego, 2; doña Carmen Menéndez Pérez, 5; doña Consuelo F. Pimentel, viuda de Alonso, 10; una devota, 1; don César Conti Fernández, 10; A. V., 2; doña Antonia García, 1.

Mujeres al Servicio de España

Oficio número 3423 recibido del Parque de Intendencia de la Coruña. Ordenes apremiantes recibidas de la superioridad tendentes a intensificar las confecciones de prendas me obligan a dirigirme de nuevo a esa benemérita institución con ruego de que dando una vez más muestras de patriotismo y nobleza benalabada cooperación a la labor que este Parque desarrolla multipliquen sus esfuerzos a fin de conseguir el mayor número posible de prendas, especialmente camisas, sábanas y pañuelos cuya urgencia no admite dilaciones. La reciente unificación de talleres llevada a cabo, hace confiar a este Parque que su llamamiento no será infructuoso; antes al contrario, motivo muy justificado para esperar una superación, bien deseada, en la producción que estos talleres venían rindiendo. Dios guarde a España y a usted muchos años. La Coruña, 9 de junio de 1938. Segundo Año Triunfal.—El teniente coronel, Juan Arnaldo. Señora presidenta de los talleres de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. "Mujeres al Servicio de España".

Recandado en EL PROGRESO

Mlle. Julia Cotiart, 5; don Manuel Pardo Pallín, 5; don Antonio Alpiazu, 5; don Eduardo López Balboa, 5; don Severino Rodríguez 5; señora viuda de Fernández Díaz 25; una devota del Santísimo, 2; don Dario Vila López, 10; don Julio Carro Fernández, 5; don Tomás Belón Díaz, 3; don Pablo Díez del Corral, 5. Los donativos se reciben en EL PROGRESO, "La Voz de la Verdad" y en el Palacio Episcopal.

Se enseña Taquígrafía en cuatro meses Calvo Sotelo, 45-2.

La procesión de San Antonio

En la presidencia de esta procesión, celebrada, como es sabido anteaer, ostentaba la representación del señor delegado de Orden público de la provincia, el comisario de Investigación y Vigilancia don Ramón Capella, lo que hacemos hoy constar por haber sufrido un involuntario olvido al reseñar dicho acto.

Fábrica de Curtidos de Paraday

Venta de casca para quemar. Saco de casca seca, 1,25. Saco de casca húmeda, 0,40.

¡YA SE ACERCA! El estreno por todos deseado

PECADOS DEL HOMBRE ¡Una superproducción gigantesca y sublime! JEAN HERSHOLT ALLEN JENRINS DON AMECHE CINE ESPAÑA

La Unión y el Fénix Español Compañía de Seguros reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1927 según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 de mismo mes. Viene, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos. Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

La Unión y el Fénix Español

HOY FEMINA A las 5'45-7'45 y 10'45 Un film alegre y estimulante apto para todas las personas amantes de divertirse Enemigos Inseparables Buddy Rogers y Greta Nissen BUTACA 0'60 Mañana, jueves La producción española de gran éxito Doña Francisquita Raquel Rodrigo, Matilde Vázquez, Fernando Cortés Pronto Formidable estreno Pecados del hombre Film de profunda psicología, catalogada como la mejor producción de la temporada 1937-38

VEA Y OIGA a la maravillosa

IMPERIO ARGENTINA y el formidable cómico MIGUEL LIGERO MORENA CLARA El triunfo máximo del cine español Mañana (Corpus) en TEATRO CIRCULO

VENTA
Número suelto del día,
quince céntimos
Atrasado, de fecha fija,
veinticinco céntimos

El Progreso

SUSCRIPCIÓN
En Lugo, capital, 2,50 pe-
setas al mes
Fuera, 7,50 pesetas tri-
mestre

NOTAS DE LA CIUDAD

YA ERA HORA

Desde hace nada menos que años, vino EL PROGRESO pidiendo que en las calles de la población se instalasen papeleras para recoger cuanto el transeúnte de la caer en la vía pública. Repetidas veces este periódico indicó la necesidad de estas papeleras y otras tantas veces las indicaciones quedaron en el vacío. Llegamos a creer que tal innovación era algo así como obra de valor incalculable, algo a lo que no podía llegar Lugo porque las áreas municipales no estarían suficientemente repletas para sufragar los gastos que se produjesen. Pero he aquí que ayer fuimos gratamente sorprendidos al ver en nuestras calles, flamantes papeleras llenitas ya de prospectos y otras "cosillas".

Ya era hora de que apareciesen las tan solicitadas papeleras que no creemos que su adquisición haya dado motivo a que se tambalee el "capital" de la casa del Consistorio. Si pobres estábamos, pobres seguimos siendo, sí, pero limpios. ¡Qué menos!

Gracias al actual Ayuntamiento que preside don Antonio Maciá Valado, nuestra ciudad presenta ya este detalle de aseo público Lugo, que cuenta con una pavimentación, envidia de muchas poblaciones de superior categoría, sentía que, por falta de papeleras, se deshiciera esta envidiable circunstancia.

Un aplauso, pues, a la Corporación municipal por la indicada mejora.

CORRESPONDENCIA

"Don Paco" recibe alguna correspondencia de atentos vecinos que le sugieren ideas para trasladar y desarrollar en su sección de "Notas de la ciudad". Pero es el caso que muchas de estas cartas son anónimas y, precisamente, pasamos por unos momentos en que al anónimo hay que darle de lado. No vemos, además, la necesidad de que señores que se preocupan con buena fe, como así lo vemos en estas misivas, del progreso y buena presentación de nuestra ciudad, oculten su nombre, ya que con ello no cometen ningún delito. De no querer que su nombre figure en letras de molde, se advierte, y queda en el más profundo silencio. Palabra.

Esta es una explicación que debíamos a nuestros comunicantes que no firman y cuyas cartas, claro, van sin remedio y al punto de recibirse, a "cestona".

DON PACO.

Pinturas y barnices
DROGUERIA GALAICA
(Frente a la Diputación)

Patronato de Huérfanos del Arma de Infantería
DELEGACION DE LUGO

En virtud de lo dispuesto por la Superioridad, se hace público por medio del presente, que, en lo sucesivo, e interin se organiza el Patronato de Huérfanos de Guerra, los de esta clase que lo eran con anterioridad al Glorioso Movimiento Nacional, quedarán afectos para el percibo de sus pensiones, a los Patronatos de las Armas y Cuerpos a que pertenecían los causantes y siendo sus pensiones con cargo al Estado y con destino de formalizar la oportuna reclamación de haberes y ordenar los libramientos correspondientes, procede que ese Patronato mensualmente y dentro de los primeros días de cada mes formule el presupuesto correspondiente a los que socorra remitiendo la liquidación de los egresos de esta clase efectuados hasta la fecha. Para acreditar el derecho al percibo de estas pensiones deberá exigirse a los solicitantes los mismos documentos requeridos de los dependientes de ese Patronato a excepción del certificado de haber pagado sus cuotas como socio.

Lugo a 10 de junio de 1933.—Segundo Año Triunfal.—El capitán Delegado, Enrique Méndez.

Se alquila local
En sitio céntrico y propio para industria o comercio. Informar en Barrio Los Chales. Teléfono 222.

Las fiestas del Corpus en la Basílica lucense

El programa del día y solemnidad del Corpus.—Instalación de la radio en la Catedral.—Oficina central para los peregrinos que acuden a Lugo.—Lucenses, comienzan nuestras grandes solemnidades del Corpus!

El programa
Día 15.—A las doce de la mañana un repique de campanas en la Basílica, anunciará el comienzo de las fiestas del Corpus.
A las cuatro y media de la tarde, visperas, maitines y laudes solemnes, por el ilustrísimo Cabillo Catedral y Cuerpo de Beneficiados.
A las diez de la noche vigilia general del Corpus en la Capilla Mayor de la Catedral con asistencia de todos los adoradores de la Sección. El primer acto será público y en él se cantará solemne Te Deum en conmemoración del III aniversario de la fundación de la Adoración Nocturna de Lugo.
Día 16.—A las ocho de la mañana misa de comunión general que celebrará en la capilla mayor de la Catedral Basílica el excelentísimo señor obispo de la Diócesis. Durante el acto se cantarán varios motetes con acompañamiento de órgano.
A esta comunión, que tendrá por objeto especial dar gracias a Dios por los brillantes triunfos de nuestro Ejército y pedir continúe favoreciendo hasta el final a nuestro insigne Caudillo en esta Santa Cruzada que España sostiene, deben procurar asistir todos los vecinos de Lugo, pero especialmente las personas inscritas en las obras eucarísticas establecidas en nuestra ciudad. Es el acto de reparación y de súplica que a Dios ofrecemos en su gran día. ¡Lucenses, no lo olvidéis!

A las nueve y media después de Tercia solemne y procesión catedral comenzará la misa conventual. El gran coro del maestro García Jubbe cantará la escogida misa eucarística del eximio Perosi.
Después del Evangelio predicará el M. I. señor don Arturo de Sandoval, arcediano de la Catedral de Oviedo. A la conclusión de la misa se hará procesión litúrgica con el Santísimo por el interior del templo.
A las cinco de la tarde solemne procesión con el Santísimo que será conducido en la carroza triunfal que posee esta Basílica. Recorrerá las calles de Buen Jesús, Santa María, Plaza de España, Calvo Sotelo, San Pedro, Reina, Santo Domingo, Pallares, para recogerse en la Catedral.
El orden de la procesión será el siguiente:
Primero.—Conopeo de la Basílica.
Segundo.—Gremios con sus imágenes e insignias.
Tercero.—Cofradías y asociaciones por orden de antigüedad, imagen de San Froilán y de la Virgen.
Cuarto.—Niños y niñas de primera comunión.
Quinto.—Juventudes católicas.
Sexto.—Adoración Nocturna con sus secciones de Tancios.
Séptimo.—Carroza del Santísimo.
Octavo.—Prelado de Pontifical.
Noveno.—Autoridades.
Décimo.—Escorta con banda de música y de cornetas y tambores.

Todos los vecinos de Lugo deben asistir con cirio a esta procesión, pudiendo traerlo directamente de la cerería o proveerse de él en los claustros de la Catedral, mediante la entrega de dos pesetas para el gasto en el recorrido de la procesión. Ningún hijo de Lugo dejará de realizar este pequeño sacrificio para acompañar a su Rey y Señor en su paso triunfal por las calles de Lugo.
A las ocho de la noche comienza la solemne novena del Santísimo, predicando todas las tardes el ilustre delegado diocesano de Acción Católica de Navarra don Santos Reguiristain. Se terminará con la bendición eucarística, tomando parte en los actos de estos cultos el coro antes mencionado.
Se espera de todos los habitantes de esta ciudad, se sirvan poner colgaduras en sus balcones, durante todo el día del Corpus y a las autoridades, comercio, casas de Banca y particulares que tengan instaladas iluminaciones, procuren que luzcan la vispera y el día de Corpus.
¡Lucenses! ¡Hijos de la Ciudad del Sacramento! ¡He aquí el programa! El éxito de vosotros depende.

Ayer comenzaron los trabajos y pruebas del micrófono en la Catedral con objeto de radiar todos los actos de la novena. Esto no obsta para que los fieles dejen de acudir a la Catedral, pues el objeto principal es que puedan aprovecharse de ella los de los pueblos inmediatos hasta donde se extienda la onda.

Con motivo de facilitar a los peregrinos que vendrán el próximo domingo a Lugo, todos los servicios que precisen, estará establecida una oficina central permanente durante ese día en la calle de la Cruz, Palacio Episcopal bajo, en el local de la Escuela de Obreros, a donde pueden dirigirse todos los que lo deseen.

Con artículos de ponderado patriotismo, muy dignos de alabanza y sobradamente merecidos, han venido publicando los periódicos de estos últimos días, detalles de la heroica muerte del valeroso capitán de Caballería don Manuel Miralles, el tercer vástago nacido de esa familia tan martirizada por el odio sectario como probada por Dios para acrecentar sus altas virtudes, dignas del eterno galardón que tiene reservado en los cielos a los que en este mundo sufrieron defender sus derechos, incluso con el sacrificio de sus propias vidas.
Por fortuna, y para deshacer la falsa idea por muchísimos tenida, de que la verdadera raza española había ya degenerado lastimosamente, siendo impotente para llevar a cabo magnánimas acciones y hechos sublimes de alto valor y destacado patriotismo, cámbenos la satisfacción de poder presentar a otra familia de legítima estirpe española, que como la de Miralles también ha ofrendado por Dios y en aras de la Patria dolorida, a tres de sus queridos hijos, Carlos, Ramón y Jacobo Pedrosa, muertos con gran valor y gallardía en el frente de Teruel en aquellas memorables fechas de la defensa admirabile de la ciudad mártir y heroica, sitiada por los rojos con verdadera furia y concono sin igual. Y para que la semejanza sea más completa, todavía queda un cuarto hermano, de dieciocho años de edad, llamado Germán Pedrosa, marino del buque de guerra "Canarias", dispuesto como el Miralles superviviente, a sellar también con su sangre, la fe inquebrantable y el amor hacia España que supieron inculcar en su noble corazón, sus resignados padres don Carlos y doña María de la Granada.
Hay que añadir, igualmente, que Carlos había sido ya herido en acción de guerra, y que éste y su hermano Ramón, tenían concedida la Cruz de San Fernando.

Unos artículos de ponderado patriotismo, muy dignos de alabanza y sobradamente merecidos, han venido publicando los periódicos de estos últimos días, detalles de la heroica muerte del valeroso capitán de Caballería don Manuel Miralles, el tercer vástago nacido de esa familia tan martirizada por el odio sectario como probada por Dios para acrecentar sus altas virtudes, dignas del eterno galardón que tiene reservado en los cielos a los que en este mundo sufrieron defender sus derechos, incluso con el sacrificio de sus propias vidas.
Por fortuna, y para deshacer la falsa idea por muchísimos tenida, de que la verdadera raza española había ya degenerado lastimosamente, siendo impotente para llevar a cabo magnánimas acciones y hechos sublimes de alto valor y destacado patriotismo, cámbenos la satisfacción de poder presentar a otra familia de legítima estirpe española, que como la de Miralles también ha ofrendado por Dios y en aras de la Patria dolorida, a tres de sus queridos hijos, Carlos, Ramón y Jacobo Pedrosa, muertos con gran valor y gallardía en el frente de Teruel en aquellas memorables fechas de la defensa admirabile de la ciudad mártir y heroica, sitiada por los rojos con verdadera furia y concono sin igual. Y para que la semejanza sea más completa, todavía queda un cuarto hermano, de dieciocho años de edad, llamado Germán Pedrosa, marino del buque de guerra "Canarias", dispuesto como el Miralles superviviente, a sellar también con su sangre, la fe inquebrantable y el amor hacia España que supieron inculcar en su noble corazón, sus resignados padres don Carlos y doña María de la Granada.
Hay que añadir, igualmente, que Carlos había sido ya herido en acción de guerra, y que éste y su hermano Ramón, tenían concedida la Cruz de San Fernando.

Informaciones de la Casa Consistorial

Sesión ordinaria

Como esaba anunciado, celebró ayer a las seis y media de la tarde sesión ordinaria la Comisión gestora municipal.
Después de haberse aprobado el acta de la sesión anterior, se aprobó igualmente la distribución de fondos para el mes y relaciones de ingresos y gastos, así como varias licencias para realizar obras particulares.
Se puso luego a estudio el expediente incoado a una empleada municipal, y luego, a propuesta del alcalde interino, se acordó dirigir los telegramas que publicamos en otro lugar de este número, con motivo de la entrada de nuestras tropas en Castellón de la Plana.
Y sin más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Lea usted EL PROGRESO

ESTAMPAS DE LA GUERRA

Otra familia que ofrenda su sangre a la Patria

Los tres hermanos Pedrosa

Cuando el día 1 de junio, tuve la honra y gratísima satisfacción de hablar con sus bellas y distinguidas hermanas, Felisa y Cristina, que en ruta hacia la capital de Lugo (de donde son todos naturales), acompañaban los restos mortales de dos de sus entrañables hermanos, Ramón y Jacobo—pues los de Carlos no se habían podido hasta entonces identificar—no supe qué admirar más en aquellas dos sanjas mujeres e insuperables españolas, si su cristiana resignación que aboga el dolor natural que hería sus almas puras y sensibles, o el patriotismo con que ofrendaban, sin la más leve protesta, las vidas de aquellos tres seres idolatrados, perdidos en lo más ruidoso de su juventud y cuando alboraban en sus claras inteligencias las más legítimas y doradas ilusiones.

Al contemplar, llenos de profunda emoción, familias del templo y reciedumbre de las de Miralles y de Pedrosa, tan idénticas en sus costosos desprendimientos carnales, iguales en su patriótica entereza y en un todo semejantes por sus acrisolados principios religiosos y adhesión inquebrantable al Movimiento salvador de España, renace la fe en nuestros pusilánimes espíritus, se agranda la esperanza en los futuros destinos nacionales y una ráfaga de sano y robusto optimismo se apodera de las voluntades más deprimidas, animándolas a luchar sin desmayo hasta llegar a la meta gloriosa que nos está señalando el invicto Caudillo de nuestro invencible Ejército.
¡Valientes hermanos Miralles, Presentes!
¡Heróicos hermanos Pedrosa, Presentes!
¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva Franco!
Justo NAVARRO MELERO
Calatayud, junio de 1933. II Año Triunfal.
(De "El Noticiero" de Zaragoza).

Una grandiosa manifestación se celebró ayer por la tarde con motivo de la conquista de Castellón por nuestras tropas

Un solemne Te Deum en la Catedral.—Discursos brillantísimos en el balcón del Ayuntamiento

A las siete y media de la tarde y previo el disparo de potentes bombas se verificó para solemnizar la entrada de las tropas de Franco en Castellón de la Plana, la manifestación oficial.
Momentos después de dicha hora partieron del Ayuntamiento, seguidos de la banda municipal y de una sección de la Policía Urbana, el alcalde accidental señor Portela Nogueira, que el secretario de la Corporación señor Pérez de Guera y varios concejales, acompañándole mucho público. Por la calle de la Reina, Plaza de Santo Domingo y Conde Pallares, se dirigieron al Gobierno Militar en la calle del Obispo Aguirre, donde se encontraban las demás autoridades.
Allí se congregó un enorme gentío que se unió a la manifestación en la que figuraban varios millares de personas.
Después de ejecutarse los himnos patrióticos y el Nacional, se puso en marcha la manifestación, dirigida por la Ronda de Santiago a la Catedral.
SOLEMNE TE DEUM
Al llegar a la Basílica los manifestantes penetraron en ellas las autoridades y numeroso público. Al Te Deum asistió el Cabillo en Corporación.
Las autoridades se acomodaron en el presbiterio de la capilla mayor, donde tuvo lugar el acto, y las comisiones y representaciones oficiales, se situaron en el centro de las vallas.
Ofició de pontifical el excelentísimo señor obispo de la diócesis doctor Balanzá, asistido del arcipreste M. I. señor Abellán, de presidente asistente; de los canónigos señores Sindin y Garrote, como diácono y subdiácono, y de los beneficiados señores de la Iglesia y Rodríguez (don Primitivo). De maestros de ceremonias actuaron los canónigos señores Lorenzo López y García Conde.
Después de entonar el prelado el Te Deum la capilla de voces interrumpió, bajo la dirección del maestro García Jubbe, la partitura de F. Corriti.
Igualmente se cantó por el pueblo la Salve Popular, finalizando el acto con la Reserva y la bendición eucarística dada por el señor obispo.

PROSIGUE LA MANIFESTACION

Luego continuó la gran manifestación recorriendo diversas calles de la ciudad, llegando a la Casa Consistorial a las nueve menos cuarto. Allí esperaba un gentío inmenso.
Las autoridades pasaron seguidamente al balcón del Ayuntamiento desde donde se pronunciaron hriosos discursos. Primero habló el alcalde accidental señor Portela Nogueira que en elocuentes párrafos anunció oficialmente al pueblo la conquista de Castellón de la Plana por los bravos soldados de España, para los que tuvo las más encendidas frases, y tributó a las madres de los caídos un sentido recuerdo.
A continuación hizo uso de la palabra, también en párrafos de encendidos tonos patrióticos, el delegado de Orden público señor Rojas Alemany, que comenzó recordando los hechos de la toma de Lérida de los que dijo los separaba muy pocos días de los de ahora al conquistarse Castellón de la Plana. Dedicó a los soldados caídos elogios y recordó a la sufrida madre española que da a la Patria lo mejor que tiene: los hijos. Los señores Portela y Rojas Alemany fueron repetidas veces interrumpidos por los aplausos de la gran multitud que e había congregado ante la Casa Consistorial.
Luego la banda que había acompañado a la manifestación en su trayecto, ejecutó los himnos de Falange, Reguete y Nacional y se dieron los gritos reglamentarios, con lo que se dió por disuelta la manifestación, que fue una de las más nutridas que hemos presenciado.

BIMILENARIO DE AUGUSTO

La religión en la Roma de Augusto

Damos a continuación, según lo hemos prometido anteriormente, una reseña más amplia, aunque no todo lo detallada que quisiéramos, de la conferencia del M. I. señor Doctoral de la C. Basílica de Lugo en el curso organizado por el Instituto para conmemorar el segundo milenario del Emperador Augusto, cuyo nombre lleva nuestra ciudad.
La disertación del Dr. Garrote Martín versó sobre "Roma y la Religión en tiempo de Augusto", tema amplísimo y árido, que el conferenciante supo ajustar maravillosamente a los límites y al carácter de estas lecciones.
Comenzó, a fin de limitar el tema, distinguiendo el culto privado del culto público, para fijarse en este segundo, no sin aludir a la fijación del culto de los dioses privados en los nombres de los manes, lares y penates. Inmediatamente entró en el análisis del paganismo romano que, como el griego, no tuvo un sistema religioso fundado en ideas filosóficas. La religión griega es una fórmula vacía en lo ideal y supersticiosa en las prácticas. Si allí la moral tuvo necesariamente un fundamento religioso ha de buscarse en ideas casi innatas en el hombre y en aspiraciones sentidas en todos los tiempos. Pero es preciso reconocer que Roma no sólo fue opuesta al ateísmo, sino respetuosa con la tradición, sin que el escepticismo griego penetrase profundamente ni aún en los seguidores de escuelas filosóficas helénicas.

A continuación trazó un paralelo entre el espíritu religioso de Grecia y el de Roma, hija y alumna de la cultura griega. Este paralelo, modelo de cohesión y exactitud, lo desarrolla brevemente el Dr. Garrote a través de la trabazón y clasificación de las fuerzas divinas, repartidas en dioses mayores y menores, con su nomenclatura, sus genealogías, sus manifestaciones legendarias, etcétera, para hallar divergencias entre el sentido poético de la religiosidad griega y el concepto romano de la religión como organización pública del Estado para robustecerlo, incorporando, por así decirlo, a los dioses a la magistratura del Estado.
Este contraste lleva al Dr. Garrote a una evocación de la Roma Imperial, donde el Júpiter capitolino—ya no el Olímpico—ocupa el templo que llamó Tácito "prenda y garantía del Imperio Romano". Así centrado ya el tema en la Roma augustea, el conferenciante, partiendo de la descripción de este templo, restaurado por Augusto, y del culto que en él consagró a Júpiter acumula datos sobre el carácter público, político, por así decirlo, de este culto que dió unidad y carácter a la religión romana. Los demás dioses, aun los "mayores" según se les llamaba en tiempo de Augusto, importación helénica, fueron admitidos bajo el influjo de los libros sibílicos, acogidos al sagrado del Capitolio y a los cuales, así como a las congregaciones sacerdotales y a su organización en tiempo de Augusto, dedica el conferenciante breve espacio antes de entrar en la última parte de su conferencia.

En ella se analizan las pretendidas conexiones de la Roma de Augusto con la aparición del Salvador y con el del cristianismo, a través de tres referencias: la Elogia IV de Virgilio, donde ha creído hallarse un anuncio de la venida del Redentor, anuncio que a su vez habría procedido de un vaticinio sibílico; el "Ara Coeli", que habría sido erigida por Augusto en el Capitolio para conmemorar otra respuesta mesiánica de la sibila, y la "Fons Olei" que, según piadosa tradición, brotaría en Santa María de Trastevere en el momento de nacer el Salvador.
El Dr. Garrote examina, una a una, estas tres tradiciones, sienta el criterio de la crítica moderna sobre la primera, rechazando su trascendencia histórica cristiana, y deja a juicio del público la valoración de las dos tradiciones cristianas referidas, para terminar afirmando que en cambio en lo que no cabe duda ni tergiversación de ningún género es en que fue una dicha incomparable para el imperio de Augusto el que en sus días se realizara el hecho religioso más trascendental de la historia humana, el nacimiento de N. S. Jesucristo, fundador de un imperio espiritual; la Iglesia, tan bien romana, imperio incomparablemente más poderoso y duradero que todos los imperios, por razón del cual Roma (ahora más que nunca) es y seguirá siendo llamada con toda justicia, la "Ciudad Eterna".

Tal es, a grandes rasgos, la magnífica lección del Dr. Garrote en el curso del Bimilenario, lección unánimemente aplaudida no sólo por su erudito contenido, sino por la justeza de su expresión, por la sobria exactitud de su forma, verdaderamente clásica.
La conferencia que había de pronunciarse ayer el señor Vázquez Saco, fué suspendida con motivo de la manifestación de la toma de Castellón.
Hoy, a las ocho de la tarde, se pronunciará dicha conferencia en el salón de actos de la Diputación provincial.

Para teñir en negro Tintes "EL GALLO" El mejor negro que se fabrica DROGUERIA GALAICA

Del Gobierno civil
Relación de contribuyentes al "Plato Único" y "Día sin Postre" que han dejado de satisfacer sus respectivas cuotas en los días 6, 7 y 8 del actual, y que han sido multados con las cantidades siguientes:
Con tres pesetas: Visita Cao, R. del Miño, 44; Concepción Fernández, Campo Castellón, 13; Ramiro González, Carmen; Juan Conde, R. Coruña, 100; Aquilino Varela, San Roque; Dora García, C. Manso, 9; Antonia Rodríguez, C. Castro; Esperanza Rodríguez, Estación.
Con cinco pesetas: Ángela Pardo Celada, San Pedro; Camilo López Pérez, T. García Abad.

VENTA
De la casa número 101 de la Ruanueva, con dos pisos habitables, huerta y pozo. Informar en Ruanueva, número 39.

presa entusiastas sentimientos admiración invitó conductor fuerzas gallegas con motivo liberación Castellón, ya español.—Alcalde accidental, Portela Nogueira.
Burgos.—Secretario general Generalísimo:
Nombre Corporación municipal ciudad Lugo máximo entusiasmo honorero significar sentimientos fervorosa devoción Caudillo al onder bandera España Castellón.—Alcalde accidental, Portela Nogueira.

Restaurante Fornos
Mariscos: Langosta a la americana, centollas, camarones. Entremeses.
Platos para hoy: Gallina trufada, callos, cordero, lomo de cerdo, riñones, solomillo, bisté a lo Fornos, bisté en cazuela, pollos del tiempo, merluza con guisantes, truchas, salmón en escabeche, salmón metebotel, escarabajos con mayonesa, huevos a la flamenca, fresas a lo Fornos, flanes.
Se sirve a domicilio.

Manuel Ventura Figueroa
ABOGADO
CONDE PALLARES NÚM. 6
(En la Farmacia de la Cruz)

LUGO AL DIA

Continuó ayer en Lugo el júbilo por la conquista de Castellón de la Plana, hecho guerrero que fué el tema de todas las conversaciones. Las casas se veían engalanadas con colgaduras y en los edificios oficiales ondeaba la bandera nacional. Por la noche hubo iluminaciones eléctricas en diferentes edificios.
La manifestación oficial celebrada por la tarde resultó imponente y se disolvió después de las nueve de la noche, previos los brillantísimos discursos pronunciados por el alcalde accidental señor Portela y por el Delegado de Orden público señor Rojas Alemany, que estuvieron a la altura de las circunstancias y fueron muy aplaudidos.
La gente animó las calles durante todo el día y primeras horas de la noche. Durante la manifestación, las sociedades de recreo, cafés, bares, salones de espectáculos y demás centros de diversión cerraron sus puertas.
En fin, la jornada desarrollada con motivo de esta gran victoria del Ejército de nuestro invicto Caudillo, fué brillantísima y llena de amor patrio.

El Ayuntamiento celebró sesión ordinaria, sin despacharse asuntos de interés.
La conferencia anunciada y relacionada con el Bimilenario de Augusto fué suspendida con motivo de la manifestación de Castellón.
Durante todo el día se estuvo pendiente de la llegada del cadáver del bravo oficial Jesús Portela Arrabal. A última hora se hubieron de tener noticias anunciando que no llegaría hasta hoy. En el Cuartel de Milleras se ha preparado la capilla ardiente en la que se depositará el cadáver durante unas horas hasta que reciba sepultura en el cementerio.
El tiempo, muy bueno.

Sección religiosa

Congregación de la Buena Muerte
La misa de siete y el Via Crucis de las ocho y media de hoy, por don Genaro G. Rosón.
El 16, Misa a las siete y el Via Crucis a las siete y media por don Francisco Junquera, comandante de Artillería.
El 17, a las mismas horas, por don Antonio Troncoso y su hija la señorita Virginia Troncoso Osorio.
El 18, a la misma hora, por don José Fernández Fernández.
El 19, por doña Ramona Fernández Díaz.
Adoración Nocturna
Día 15.—Vigilia general de Corpus. A las diez de la noche salida de la guardia. Procesión catedral y Te Deum solemne, conmemorando el III aniversario de la fundación de la Sección.
En sufragio de don Jesús Portela (q. e. p. d.), socio activo, muerto por Dios y por España en el frente de Castellón de la Plana.
Día 18.—Turno la Inmaculada y Santiago, en sufragio de don Eduardo Yáñez (q. e. p. d.), socio activo del turno, muerto por Dios y por España en el frente de batalla.

LEA VD EL PROGRESO
De la Policía urbana
El precio de los mercados
Huevos, docena, 2,20; idem 2, paletas, los 50 kilos, 15; manteca, kilo, 5; tocino kilo, 5,50.
Muitas
Por infracción de las Ordenanzas municipales fueron multados: Jesús Pacín, 5 pesetas; Visitación Rodríguez, 5.
Pérdida
En la oficina del jefe de la Policía Urbana se halla una llave y una cadena que fué encontrada en la vía pública.